
انتقاد شدیداللحن یک نماینده مجلس 
از وزیر آموزش و پرورش:

 بی‌خود می‌کنی می‌گویی 
در نوک قله‌ایم!

نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر 
و پردیس به سخنان وزیر آموزش و پرورش 
مبنی‌براینکه »ما در آستانه الگو شدن برای جهان 
هستیم، ما به قله نزدیک شده‌ایم و کسی که می‌تواند 
این الگو شدن را رقم بزند نظام تعلیم و تربیت کشور 
است.« واکنش نشان داد و گفت: بی‌خود می‌کنی 
می‌گویی در نوک قله‌ایم! به گزارش عرشه آنلاین، 
روح‌الله ایزدخواه، در نشست احیای پارلمان در 
دانشگاه صنعتی امیرکبیر خطاب به رضا مراد 
صحرایی، وزیر آموزش و پرورش گفت: ساسی مانکن 
از همه دفاتر پرورشی در مدارس موثرتر عمل کرده آیا 
نوک قله‌ای؟! وی ادامه داد: هزار نفر رتبه اول کنکور 
از مدارس غیرانتفاعی هستند، عدالت آموزشی 
به قهقرا رفته است. نوک قله‌ای؟ نظام پرورشی در 

مدارس منقرض شده، نوک قله‌ای؟
    

واکنش کنایه‌آمیز به اظهارات یک امام جمعه 
درباره »حمایت همه مردم ایران از طرح نور«:

بی‌زحمت بنده را استثنا بفرمایید
محسن برهانی، به سخنان آیت‌الله دری 
نجف‌آبادی، امام جمعه اراک در خطبه‌های نماز 
جمعه روز گذشته مبنی بر اینکه »تمام مردم ایران 
حامی طرح نور هستند«، واکنش نشان داد. به گزارش 
خبرآنلاین این حقوقدان با بازنشر سخنان او در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: »اولاً بی زحمت بنده را استثناء 
بفرمایید. ‏ثانیاً فکر کنم در ایران چند نفر دیگری هم 
باشند که حمایت نکنند. ‏ثالثاً یعنی خود خانم‌هایی 
که دستگیر می‌شوند هم جزء حامیان دستگیری 

خودشان به حساب آمده‌اند؟«
    

تکرار ادعای هشدارگونه گروسی: 
ایران اورانیوم غنی شده کافی، چه‌بسا 
بیشتر، برای تولید چند سلاح اتمی دارد

مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفت: 
هشدارم در ژانویه گذشته در خصوص اینکه ایران 
اورانیوم غنی شده کافی برای تولید چند ساح 
اتمی دارد، همچنان پابرجاست؛ چه بسا بیشتر. 
رافائل گروسی در گفت‌وگو با شبکه سی‌ان‌ان افزود: 
همکاری‌ها با ایران در سطحی که باید باشد، نیست. 
اینکه بگوییم هیچ تعاملی وجود ندارد، صحیح نیست 
و بازرسی‌های آژانس در ایران جریان دارد، اما من 
می‌گویم که بازرسی ما در سطحی که باید دید داشته 

باشیم نیست. بنابراین ما در این زمینه کمبود داریم.
    

واکنش کنعانی نسبت به
 تروریستی خواندن سپاه پاسداران 

در پارلمان کانادا
سخنگوی وزارت امور خارجه درباره تصویب 
تروریستی نامیدن سپاه پاسداران در پارلمان کانادا 
گفت: اقدام ناشی از جهل و بی‌تدبیری مجلس 
کانادا تاثیری در قدرت و اقتدار این نیروی پرُافتخار 
برآمده از متن ملت ایران ندارد. به گزارش ایلنا، ناصر 
کنعانی با محکوم کردن این اقدام، افزود: این حرکت 
غیرمسئولانه در امتداد مسیر اشتباهی است که 
نمایندگان پارلمان کانادا طی بیش از یک دهه اخیر 
تحت تاثیر رژیم صهیونیستی و در همنوایی با برخی 
گروهک‌های مطرود و فاقد جایگاه و ارزش در پیش 

گرفته‌اند.
    

رئیس‌کل بانک مرکزی:
 با منتشرکنندگان اطلاعات مالی مصاف 

)رائفی پور( برخورد قاطع می‌شود
رئیس کل بانک مرکزی به دنبال انتشار اطلاعات 
مالی موسسه مصاف در فضای مجازی، ضمن تاکید بر 
خلاف قانون بودن این اقدام نادرست از سوی هر فرد و 
جریانی، دستور پیگیری فوری و بررسی ابعاد مختلف 
آن را صادر کرد. به گزارش روابط عمومی بانک مرکزی، 
محمدرضا فرزین گفت: اگر محرز شود ارسال اطلاعات 
مالی این موسسه از طرف شبکه بانکی بوده با عاملان 

این اقدام غیرقانونی شدیدا برخورد خواهد شد.
    

واکنش محبی به دستور فرزین 
برای بررسی نحوه انتشار اسناد مالی 

موسسه مصاف
عضو هیات علمی مرکز پژوهش‌های مجلس به 
دستور رئیس کل بانک مرکزی درخصوص پیگیری 
فوری و بررسی انتشار اسناد مالی موسسه مصاف، 
واکنش نشان داد. به گزارش ایلنا، جلیل محبی 
خطاب به فرزین نوشت: ‌به جای برخورد با افرادی که 
در بانک‌ها با هیات تحقیق و‌تفحص بانک‌ها همکاری 
کرده‌اند باید با افرادی که وظایف خود را در زمینه 

پول‌شویی انجام نداده‌اند برخورد کنید.
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سياست

دور دوم انتخابات مجلس با رکورد 
کمترین میزان مشارکت طبیعی 
است که همانند دور اولش سرد و 
بی‌روح باشد، حتی اگر وزیر کشور آن 

را »حماسه« بخواند.
براساس آنچه که وزارت کشور 
اعلام کرده در تهران، ری، شمیرانات، 
پردیس و اسام شهر مجموعا ۵۵۲ 
هزار رای صحیح داده شده است این در 
حالی است که بیش از هفت میلیون و 
٧٧۵ هزار نفر حق رای داشته‌اند، اما 
92 درصد آنها ترجیح داده‌اند که پای 

صندوق رای نیایند.
در دور اول انتخابات دوازدهمین 
دوره مجلس شورای اسامی هم 
تنها ۲۴ درصد از واجدان شرایط در 
تهران رای دادند و آمار مشارکت در 
کل کشور نیز به پایین‌ترین رقم خود 
در انتخابات‌های پس از انقلاب یعنی 

۴۱ درصد رسید.

حماسه‌سازی با کمترین‌ها
بسیاری از فعالان سیاسی 
دوازدهمین دوره انتخابات مجلس 
را به لحاظ رقابت درون جریانی 
میان اصولگرایان و حذف گسترده 
اصلاح‌طلبان مانند انتخابات مجلس 
نهم می‌دانند. با این حال فارغ از 
شباهت‌های سیاسی؛ کاهش شدید 
مشارکت مردم حتی در رقابت 
اصولگرا-اصولگرا هم جای تامل دارد. 
میزان آرای نفر اول در انتخابات دور 
دوم مجلس دوازدهم  از میزان آرای 
نفر بیست و یکم در دور دوم انتخابات 
مجلس نهم هم کمتر است. بیژن نوباوه 
در انتخابات مجلس نهم نیز در دور 
دوم به عنوان نفر اول و البته با بیش از 
۴۹۱ هزار رای به مجلس راه یافته بود 
که نشان می‌دهد در آن ایام او با حدود 
دو برابر رای فعلی در پارلمان جای 

گرفته بود.
البته احمد وحیدی، وزیر کشور بر 
خلاف تمام آمارهای مایوس‌کننده، 
این انتخابات را »یک نقطه بسیار 
روشن در تاریخ جمهوری اسلامی 
برای تحکیم مردم‌سالاری دینی در 
دوران انقلاب اسلامی« نامیده و گفته 
است: »با همکاری و حماسه‌آفرینی 
مردم در اوج سامت، امنیت و دقت 
و با مشارکت خوب مردم و در فضایی 
رقابتی این انتخابات برگزار شد که 
برخلاف خواست دشمن بود تا مسائل 
امنیتی در حوزه فیزیکی و هم سایبری 
ایجاد کنند، اما با دقتی که وجود داشت 

تمام آن نقشه‌ها نقش بر آب شد.«
وزیر کشور از گمانه‌زنی‌هایی نام 
برده که میزان مشارکت در دور دوم 
را پایین‌تر از وضع فعلی می‌دانسته 

و برای به سرانجام نرسیدن این 
گمانه‌های نامعلوم، ابراز رضایت 
هم کرده است: »برخلاف اینکه در 
گمانه‌زنی‌ها آمارهایی پایین‌تر از آنچه 
در انتخابات ثبت شد، مطرح می‌شد 
و گاهی تا یک‌دهم میزان مشارکت 
فعلی انتخابات، پیش‌بینی‌هایی 
صورت می‌گرفت اما همه منتخبان 
از آمار نسبتاً قابل‌قبول و خوبی 

برخوردار بودند.«
حسام‌الدین آشنا، مشاور اسبق 
حسن روحانی در واکنش به اظهارات 

وزیر کشور، در شبکه اجتماعی ایکس 
نوشت: »اگر این میزان مشارکت 
را حماسه بنامیم، خود و حاکمیت 
را از درک ضرورتِ آسیب‌شناسی 

وضعیت کنونی، محروم کرده‌ایم.«
محمدجواد آذری جهرمی، 
وزیر ارتباطات دولت یازدهم و 
دوازدهم نیز در پاسخ به او نوشت: 
»احتمالا منظورشان از »حماسه«، 
آن »عدم مشارکت ۹۲ درصدی« 
در تهران است. خدا قوت به همه 
دست‌اندرکاران برگزاری انتخابات.«

 ، قلهکی علی  همچنین 
روزنامه‌نگار و فعال سیاسی اصول‌گرا 
با نقد سخنان وزیر کشور گفت: 
»توقع این بود که فردایِ انتخاباتی 
با این میزان مشارکت در تهران و 
این میزان از آراءِ سفید غیررسمی در 
مرحله اول، حداقل تمامِ وزارت کشور 
تا انتخابات بعدی بسیج می‌شدند تا 
علل این بی‌رغبتیِ ملت را بیابند که 
احمد وحیدی، وزیر کشور توئیت 

زدند: مردم حماسه آفریدند! «
محمد رهبری، پژوهشگر 
شبکه‌های اجتماعی و داده‌کاوی نیز 
می‌گوید: »داده‌های توئیتر نشان 
می‌دهد که در روزهای منتهی به 
برگزاری دور دوم انتخابات، این 
موضوع چندان مورد توجه کاربران 
نبوده و فقط در شب قبل از انتخابات 
و روز انتخابات کاربران توئیتر به 

انتخابات و همچنین افشاگری راجع 
به مصاف توجه کردند. از آنجایی 
که انتخابات در تهران عمدتا وجه 
سیاسی دارد، و محیط توئیتر هم 
عمدتا انعکاس دهنده فضای سیاسی 
است، به نظر می‌آید انتخابات از جنبه 
سیاسی چندان مورد توجه نبوده اما 
از منظر رقابت‌های قومی و محلی، 
بر اساس داده‌های گوگل ترندز، 
انتخابات در مناطقی نظیر کرمانشاه، 
لرستان و زنجان جلب توجه کرده 

است.«
عبدالرضا داوری از مشاوران 
محمود احمدی‌نژاد هم نسبت به 
نتایج انتخابات واکنش نشان داد و 
نوشت: »ثبت یک رکورد جدید در 
دولت رئیسی؛ بیش از 91 درصد از 
شهروندان تهرانی بالای 18 سال 
در انتخابات شرکت نکردند. اگر این 

دستاورد نیست، پس چیست؟«

انتخابات الکترونیکی و اعتماد 
شورای نگهبان به دولت اصولگرا

علاوه بر کاهش عجیب مشارکت 
در این انتخابات، موضوع انتخابات 
الکترونیک هم یکی از گره‌هایی بود 
که با بی‌اعتمادی شورای نگهبان به 
دولت قبل بازنشده باقی مانده بود 
اما بالاخره این شورا، وزارت کشور 
رئیسی را محرم دانست و مجوز 
برگزاری الکترونیک انتخابات را صادر 

کرد. با اینکه در سیاست‌های کلی 
ابلاغی، بر استفاده از فناوری‌های 
نوین در برگزاری انتخابات تاکید 
شده بود. شورای نگهبان حاضر نشد 
در دولت پیشین این مجوز را صادر 
کند و با برگزاری انتخابات الکترونیک 
مخالفت کرد. درنهایت با مخالفت 
شورای نگهبان برگزاری انتخابات 
الکترونیک به دوره‌های بعدتر موکول 
شد. البته دولت در انتخابات شورای 

شهر که سال 1396 و همزمان با 
انتخابات ریاست جمهوری برگزار 
شد از رای گیری الکترونیک رونمایی 
کرد که دلیل آن نبود شورای نگهبان 
در فرایند این انتخابات است. از 
سال 1396 به بعد هم در دولت دوم 
روحانی هرگز شورای نگهبان، مجوز 
برگزاری انتخابات الکترونیک را به 
دولت نداد تا سرانجام در دولت رئیسی 
به وزارت کشورش اعتماد و دور 
دوم انتخابات به صورت الکترونیک 
برگزار شد. به همین دلیل وقتی سپهر 
خلجی، رئیس شورای اطلاع‌رسانی 
دولت در کنفرانسی خبری گفت 
که دولت سیزدهم پایه‌گذار تجربه 
موفقیت‌آمیز انتخابات الکترونیک 
شده بوده است،‌حسام الدین آشنا، 
مشاور روحانی به طعنه نوشت:»با 

تشکر از شورای محترم نگهبان«

مجلس حداقلی و امید اجتماعی
 از دست رفته

انتخابات مجلس دوازدهم در 
حالی پایان یافت که از 45 نماینده 
منتخب در دور دوم، 17 نفر آنها با 
آرایی کمتر از 50 هزار رای نماینده 
مجلس شده‌اند. موضوعی که نشان 
می‌دهد اگر حاکمیت درک درستی 
از شیب نزولی مشارکت مردم در 
انتخابات‌های اخیر نداشته باشد، 
امکان حذف صندوق در ذهن و عمل 
مردم به عنوان راهی فراگیر برای 
تغییر وجود دارد. سید محمد خاتمی 
رئیس دولت اصلاحات که فایل صوتی 
او که دلایل خود را برای رای ندادن در 
انتخابات اسفندماه سال گذشته را 
تشریح می‌کند، واکنش‌های فراوانی 
را برانگیخت، بار دیگر در سخنانی در 
جمع مشاورانش به انتخابات و کاهش 
مشارکت مردم اشاره کرد و گفت: 
»حاکمیت با این اقتصاد نابسامان 
و تورم و گرانى افسارگسیخته و 
افزایش بى رویه فقر، ... نباید فرصت 
ها را از دست بدهد و درصدد رفع 
نارضایت‌ىهاى جامعه که اتفاقا در 
کاهش مشارکت در انتخابات اخیر 
بروز و ظهور پیدا کرد، باشد. نظام 
حکمرانی متوجه باشد بسیارى از 
کسانى که در انتخابات ١١ اسفند 
رأى ندادند، برانداز نیستند بلکه 
معتقدند وضعى که دارند قابل 
 تحمل نیست و فقط م‌ىخواهند  

زندگى کنند.« 
آیا وزارت کشور رئیسی، درکی 
از پیام ناراضیان شرکت نکرده در 
انتخابات دارد؟ نگاهی به عملکرد 
دو سال اخیر این مجموعه در 
موضوع ناآرامی‌ها، حجاب، و....پاسخ 
خوش‌بینانه‌ای در مقابل جامعه قرار 

نمی‌دهد.

وزیر کشور حضور 8 درصدی مردم در دور دوم انتخابات را از منظرگاه همیشگی نگریست؛

حماسه‌‌سرایی و شمّ تیزِ دشمن‌شناسی!

 شماره  1624 /  ‌‌‌‌ یکشنبه  23  اردیبهشت   1403  /  3  ذی القعده   1445  /  12  می   2024

طهمورث حسینی
روی موج کوتاه

اگر حاکمیت درک درستی 
از شیب نزولی مشارکت در 
انتخابات‌های اخیر نداشته 
باشد، امکان حذف صندوق 

در ذهن و عمل مردم به 
عنوان راهی فراگیر برای 

تغییر وجود دارد. آیا وزارت 
کشور رئیسی، درکی از پیام 

ناراضیان شرکت نکرده 
در انتخابات دارد؟ نگاهی 
به عملکرد دو سال اخیر 
این مجموعه در موضوع 

ناآرامی‌ها، حجاب و....
پاسخ خوش‌بینانه‌ای در 

مقابل جامعه قرار نمی‌دهد

دور دوم انتخابات مجلس 
با رکورد کمترین میزان 

مشارکت طبیعی است که 
همانند دور اولش سرد و 

بی‌روح باشد، حتی اگر وزیر 
کشور آن را »حماسه« بخواند. 

بسیاری از فعالان سیاسی 
دوازدهمین دوره انتخابات 

مجلس را به لحاظ رقابت درون 
جریانی میان اصولگرایان و 

حذف گسترده اصلاح‌طلبان 
مانند انتخابات مجلس نهم 
می‌دانند. با این حال فارغ از 

شباهت‌های سیاسی، کاهش 
شدید مشارکت مردم حتی 
در رقابت اصولگرا-اصولگرا 

هم جای تامل دارد

با برگزاری دور دوم انتخابات ترکیب مجلس دوازدهم کامل شد و حالا می‌توان 
قضاوتی جامع درباره آرایش سیاسی پارلمان آینده داشت.

محسن افراشته با بررسی آرایش سیاسی مجلس دوازدهم در »انتخاب« 
نوشت:

با برگزاری دور اول انتخابات مشخص شد که پایگاه قالیباف دیگر مانند گذشته 
نیست و علاوه بر آنکه او نسبت به چهارسال از یاران کمتری برخوردار است، دیگر 
حتی نمی‌تواند تعداد نفراتی همسو که از نظر عددی تعیین‌کننده باشند را راهی 
مجلس کند. شخص خود او هم حتی نتوانست به عنوان نفر اول تهران وارد مجلس 
شود و بعد از نبویان، ثابتی و رسایی در جایگاه چهارم ایستاد. همین شرایط کافی 
است تا به یک گزاره مهم برسیم آنکه طیفی در مقابل قالیباف حضور دارد که 

می‌تواند روند چهارسال پیش رو را برایش ساده نکند.
چهارسال پیش طیف مقابل قالیباف، جبهه پایداری و شورای وحدت فرض 
می‌شد. قالیباف با شورای ائتلافش توانست به راحتی با شورای وحدت -که همان 
اصولگرایان سنتی‌اند- به ائتلاف انتخاباتی برسد؛ مانده بود پایداری که با سهم‌دهی 
از لیست انتخاباتی، رضایت آن‌ها را جلب کرد. پایداری‌ها در مجلس یازدهم باز 
هم راضی به گرفتن سهم از کمیسیون‌ها و هیئت‌رئیسه شدند و از این رهگذر 
محمدباقر قالیباف توانست چهار سال بر کرسی ریاست مجلس تکیه بزند، اما حالا 
شرایط تغییر کرده است و گرچه قالیباف در جریان انتخابات با جبهه پایداری به 
ائتلاف رسید، اما مسئله آن است که پایداریِ محصولی و آقاتهرانی عِده و عُده سابق 
را ندارد، زیرا تعیین‌کنندگان در پایداری از جمله نزدیکان رئیسی، نبویان، رسایی، 
کوچک‌زاده و چنین افرادی از جبهه پایداری جدا شده‌اند و در با ائتلاف امنا پا به 
میدان انتخابات گذاشتند. عمده این افراد منتهی علیه تندروی در جناح راست 
محسوب می‌شوند که همواره هم حواشی زیادی با خود به همراه داشته‌اند. حالا 
این‌ها توانسته‌اند علاوه بر وارد کردن نامزد‌های نزدیک به خود شهرستان‌ها نیمی 

از کرسی‌های تهران را بهم دست بیاورند. در واقع بیش از نیمی از کرسی‌های تهران 
به امنا رسیده است و الباقی یا به کسانی رسیده که امنا هم از آن‌ها حمایت کرده یا 
به قالیبافی‌ها و شورای وحدت رسیده است که این وضعیت گویای قدرت‌گرفتن 

تندرو‌ها در مجلس آینده است.
در اینجا بد نیست نگاهی داشته باشیم اسامی و پایگاه طیفیِ راه‌یافتگان تهران 
مجلس دوازدهم: ۱ سیدمحمود نبویان/ امنا ۲. امیرحسین ثابتی منفرد/ امنا ۳. 
حمید رسایی/ امنا ۴. حمدباقر قالیباف/ شورای ائتلاف ۵. رضا تقی‌پور انوری/ 
شورای ائتلاف ۶. روح‌الله ایزدخواه/ امنا-صبح ایران ۸. مرتضی آقاتهرانی/ شورای 
ائتلاف ۹. منوچهر متکی/ شورای وحدت ۱۰. اسماعیل کوثری/ شورای ائتلاف ۱۰. 
مهدی کوچک‌زاده/ امنا ۱۱. سید علی یزدی‌خواه/ امنا- شورای ائتلاف ۱۲. علی 
خضریان/ شورای ائتلاف ۱۳. مالک شریعتی نیاسر/ شورای ائتلاف ۱۴. کامران 
غضنفری/ امنا ۱۵. بیژن نوباوه وطن/ امنا ۱۶. محمد سراج/ شورای ائتلاف-امنا 
۱۷. ابوالفضل ظهره‌وند/ امنا ۱۸. حسین صمصامی/ امنا- شورای ائتلاف ۱۹. 
زهره سادات لاجوردی/ شورای ائتلاف ۲۰. احمد نادری/ امنا ۲۱. ابراهیم عزیزی/ 
امنا ۲۲. سمیه رفیعی/ امنا ۲۳. پیمان فلسفی/ امنا ۲۴. ابوالقاسم جراره/ امنا 
۲۵. مرتضی محمودی/ امنا ۲۶. مجتبی رحمان‌دوست/ امنا ۲۷. عبدالحسین 
روح‌الامینی/ شورای ائتلاف ۲۸. مجتبی زارعی/ شورای ائتلاف ۲۹. زینب قیصری/ 

امنا و نفر آخر علیرضا سلیمی/ شورای ائتلاف.
همان‌طور که مشخص شد امنا در تهران دست بالا را دارد و در مجموع مجلس 
می‌تواند تعیین کننده باشد. امنا در واقع همان نزدیکان رئیسی و جداشدگان از 
جبهه پایداری‌اند که حالا حتی انتقاد‌های تندی به صادق محصولی و مرتضی 
آقاتهرانی هم وارد می‌کنند؛ به خصوص بعد از ائتلاف آن‌ها با قالیباف. این طیف 
در مقام شعار مدام از عدالت سخن می‌گوید؛ هرچند منتقدان آن‌ها می‌گویند که 

تندرو‌ها عدالت را به ابزاری برای رسیدن به اهداف خود قرار داده‌اند.

نکته دیگر آن است که طیفی که مشخصا در تهران دست بالا را خواهد داشت، 
به شدت حامی دولت است. برخی می‌گو ند که اصلا این طیف از سوی دولت وارد 
انتخابات شده است. گرچه نمی‌شود این ادعا را مستقلا تأیید کرد، اما قدر مسلم 
با بررسی مواضع امنا می‌شود دریافت که نیرو‌های آن همواره در دفاع از عملکرد 
دولت سخن گفته‌اند. در چنین شرایطی برخی می‌گویند دولت مستقر توانسته‌اند 
بخش مهم از مجلس را در اختیار خود بگیرد؛ وضعیتی که البته در در دولت‌های 
گذشته هم سابقه داشته و همواره دولت‌ها می‌کوشند نیرو‌های نزدیک به خود را 
روانه مجلس کنند تا چالشی با قوه مقننه نداشته باشند و حالا گویا امنا عهده‌دار 

پیشبرد این هدف دولت بوده است.
وضعیت کنونی بیش از همه کار را برای محمدباقر قالیباف سخت می‌کند، 
زیرا او از یک سو برای به دست آوردن مجدد ریاست مجلس باید از سد مخالفان 
سرسخت خود بگذرد و از سوی دیگر حرف او در مجلس دوازدهم چندان خریدار 
نخواهد داشت، زیرا نیرو‌های همسوی زیادی در مجلس با خود به همراه ندارد. نکته 
آخر هم آن است که اگر قالیباف به هر دلیلی نتواند رئیس مجلس شود، احتمالا 
دچار یک چالش بزرگ می‌شود؛ آنکه می‌خواهد به عنوان یک نماینده عادی بر 

صندلی‌های پایین مجلس تکیه بزند؟

بررسی آرایش سیاسی مجلس دوازدهم؛

نزدیکان رئیسی بازی را در انتخابات بردند؟

گزارش


